

SKS 1 odbornika.
Križanci, leta 1921 je bila samo lista SLS.
Lukavci, leta 1921 je bila samo lista SLS.
Stročja vas, leta 1921 je dobila SLS 9 odbornikov, SKS 6 odbornikov.
Stara nova vas, leta 1921 je dobila SLS 6 odbornikov, SKS 4 odbornike.
 Sporazumne liste, kjer imajo pristaši SLS absolutno večino odbora v naslednjih občinah:

Cven, leta 1921 je dobila SLS 12, SKS 4 odbornike,
Radoslavci, leta 1921 je dobila SLS 10, SKS pa 6 odbornikov.
 Sporazumne liste, kjer imajo združeni nasprotniki večino:

Ljutomer, je ostalo razmerje isto kot leta 1921.
Križevci, je ostalo razmerje isto kot leta 1921.
 Pri volitvah dne 13. julija 1924:
Moravci: SLS 19 glasov (2 odbornika), Kmečka zveza 47 glasov (5 odbornikov), Gospodarska stranka, to je SKS, 28 glasov (2). — Leta 1921: SLS 6, SKS 4 odbornike.

Slamnjak: Gospodarska ljudska stranka 34 glasov (3), SLS 28 (2), Strokovni delavci in viničarji 22 (2), Gospodarsko-delavska zveza 7 (1), okrajna delavska zveza 13 (1). Vse kandidatne liste pripadajo SLS, cepljenje samo radi lokalnih razmer. — Leta 1921: tudi vsi odborniki SLS.

Veržej: Napredna 23 (1), delavci in mali kmetje 45 (4), SLS 14 (1), KZ 39 (3). — Leta 1921: obe stranki ste imeli enako število odbornikov.

Stara cesta: Gospodarska stranka 28 (4), to je: 2 SLS in 2 SKS, združena lista 3 7(5), to je 4 SLS in 1 SKS. — Leta 1921: SLS 9, SKS 7.

Bolehnezi: lista Berkovci (naši) 13 (2), SLS 27 (5). — Leta 1921: SLS 7, SKS 3.

Presika: SLS 77 (6), Kršč. zveza viničarjev 13 (1), vsi naši, kakor leta 1921.

Bučječovci: SLS 32 (5), SKS 13 (2). — Leta 1921: SLS 4, SKS 6.

Slaptinci: SLS 32 (5), Skupna gospodarska stranka 28 (4). — Leta 1921: SLS 9, SKS 7.

Logarovci: SKZ vas Kokoriči 17 (3), SLS 28 (5). — Leta 1921: SLS 10, SKS 6.

Od 29 občin ljutom. okraja je 18 občin popolnoma v rokah SLS. Samo v treh občinah in sicer v Ljutomeru, Križevcih in Veržeju imajo združene nasprotnne stranke (JDS, SKS in SPJ) večino. Imeli so pa te občine tudi poprej v svojih rokah. Na novo smo pridobili znamenito občino Bučječovci, v kateri so imeli dozdej samostojni vedno veliko večino. V osmih občinah in sicer v: Borecih, Bunčanih, Cezanjcih, Branoslavcih, Godečarjih, Mali Nedelji, Noršinci in Vučji vesi so prepoznali našo listo. Radi tega so volitve v teh občinah na novo razpisane za nedeljo, dne 21. septembra. Prosimo naše zaupnike, da takoj sestavijo listo SLS. V vseh teh osmih občinah je zmaga SLS zagotovljena. Celokupni izid v okraju Ljutomer je torej naslednji: 26 občin v rokah SLS, samo 3 imajo združeni nasprotniki.

Sodni okraj Gornja Radgona.

Samo liste Slovenske ljudske stranke (Kmečke zveze) so bile vložene v občinah:

Crešnjevci, leta 1921: SLS 11 odbornikov, SKS 5 odbornikov.

Galušak, leta 1921: SLS 6 odbornikov, SKS 4 odb.

Njegove oči so obvisle na neznanem, čudnem bitju. Tako podobno mu je bilo po obliki telesa, — in vendar tako čisto drugačno v lice in po barvi!

Spomnil se je, da je videl v knjigah sliko takega bitja. Knjige so ga imenovali »črnce«. Ampak — kaka razlika med odurno spako na sliki in temle vitkim, strašnim, življenja kipečim bitjem —!

In še nečesa se je spomnil iznenadeni Trzan.

Človek, ki je stal tamle na trati z globoko napetim lokom — da, to je bil »strelec« —! Videl ga je naslikanega pri erki s v svoji začetnici!

Kako čudno! Kako lepo! Skoraj bi bil Trzan glasno vzkliknil od začudenja in iznenadenja nad svojo novo iznajdbo!

Pa spodaj na planoti so se dogodki naglo razvijali —.

Daleč nazaj je potegnila mišičasta črna roka puščico in tetivo, lok se je globoko upognil, Horta, divji merjasec je grgrajoč planil v napad.

Tedaj je izpustil črnce vitko puščico in Trzan je videl kako je zletela naglo ko blisk in se zapčila merjascu v ščetinasti tilnik.

Komaj je zapustila smrtonosna puščica tetivo, že je z neverjetno ročnostjo črnce pripravil drugo. Pa merjasec je planil nadenj teko besno, da ni imel več časa lok napeti. V visokem skoku se je pognal črez žival, se bliskoma obrnil — in že je tičala druga puščica v merjascem vratu.

In nato je Kulonga planil v bližnje drevo.

Horta se je obrnil, da bi iznova napadel sovražnika, par skokov je naredil, pa omahnil ter se zrynil na tla. Za hip so se mu napele mišice, krčevito se je stresel in mrtev je bil.

Grabonosi: kakor leta 1921.
Ivanjci, leta 1921: SLS 10, SKS 6.
Kraljevci: kakor leta 1921.
Negova: kakor leta 1921.
Police, leta 1921: SLS 13, SKS 3.
Rihtarovci: kakor leta 1921.
Ščavnica, leta 1921: SLS 11, SKS 5.

V občinah:

Hrastje-Mota,
Sv. Jurij ob Ščavnici,
Murski Vrh-Zasadi,
Okoslavci,
Sratovci,

Terbegovci,
Zbigovci, v katerih je bila vložena samo ena lista, imajo pristaši SLS absolutno večino.

Tako smo v tem okraju pridobili občine Hrastje-Mota, Okoslavci, Sratovci in Zbigovci, ki so pri volitvah l. 1921 še izkazovale veliko nasprotno večino.

Samo ena lista, kjer imajo SKS in JDS večino, so v občinah:

Boračeva in

Radinci, kateri ste bili že poprej v nasprotnem taboru.

Volitve so se vršile dne 13. julija v naslednjih občinah:

Gornja Radgona: SLS 91 (6), domača gospodarska stranka 45 (3), združene napredne JDS, SKS, socialisti in Nemci 115 (8). — Leta 1921: SLS 4, SKS 6, JDS 6. V tej občini smo lepo napredovali, čeravno so socialisti in Nemci šli demokratom na pomoč.

Očeslavci: SLS 45 (4), Kmečka zveza 62 (5). Vsi naši. — Leta 1921: SLS 4, SKS 12. Tudi ta občina je prešla v naše roke.

Stanetinci: SKS 32 (3), SLS 57 (6). — Leta 1921: SLS 9, SKS 7.

Od 24 občin (brez Apačke kotline) gornjeradgonskega okraja je 18 občin popolnoma v rokah somišljenikov SLS. Tudi v tem okraju se je združenim nasprotnikom posrečilo obdržati samo tri občine in sicer: Gornjo Radgona, Boračevo in Radince. Iz občin Ivanjšovci, Kralovci in Orehovci pa še nismo dobili poročila. Brezdvomno bodo tudi te občine ostale, oziroma prešle v roke SLS. Ako so bile tudi tu prekasno vložene kandidatne liste, prosimo zaupnike, da se pri ponovnem razpisu podvizajo. V okraju Gornja Radgona smo pridobili zavsem na novo štiri občine, izgubili pa nismo nobene. Na naše Pričke, ki so se tako dobro držali in so združene nasprotnike potolkli, je Slovenska ljudska stranka res lahko ponosna. Slava jim!

Biserni jubilej dr. Lavoslava Gregoreca.

Biserni mašniški jubilej je nekaj zelo izrednega, kar je treba smatrati za posebno milost božjo. Sesdeset let duhovniške službe je doba, ki jo doseže redkokateri duhovnik. Veliki napor, ki so združeni s to službo, borbe in boleznimi uničijo navadno tudi najmočnejšo naravo.

Dr. Lavoslav Gregorec je dosegel tako visoko starost, da je mogel praznovati 60letnico svojega mašništva. Jubilej dr. Gregoreca je vzbudil med našim ljudstvom tem večjo pozornost, ker je to izredno slovesnost obhajal mož, ki je v slovenski javnosti igral veliko ulogo, ter si je v borbi za naše ljudstvo stekel izredne zasluge.

Kulonga je zlezal z drevesa.

Z nožem, ki mu je visel ob boku, si je odrezal dolge kose z merjasevega trupla in sredi trate si je zanel ogenj, si spekel meso in jedel. Drugo pa je pustil ležati.

Trzan je gledal vse to z neizmernim zanimanjem. Takih reči še ni videl. Niti v svojih knjigah ne! Zivo je sicer koprnel po maščevanju, pa njegovo koprnenje po znanju je bilo še večje.

Opazoval bo, tako je sklenil, neznan, čudno bitje, ki ga je tako iznenada srečal, šel bo za njim in pogledal, kje ima ležišče. Ubije ga lahko še pozneje tudi, ko bo imel čas, — in ko bo tiste morilne drobne vejice — mislil je na puščice — odložil.

Tako je premišljeval Trzan na svoji visoki veji in delal načrte.

Kulonga pa se je najedel, vstal, se obrnil proti vzhodu ter kmalu izginil za ovinkom Tantarove steze.

Trzan je počakal, da je utihnil zadnji šum njegovih korakov. Previdno je zlezal z drevesa, vzel nož in si narezal velike kose z merjasevega trupla.

Pa ni si jih spekel.

Poznal je sicer ogenj. Kolikokrat je že videl goreti drevo, ki ga je užgal blisk!

Pa ta ogenj je prišel izpod neba —! Toda da bi znalo kako bitje v džungli na neznan način priključiti odnekod tiste rumenkaste jezičke, ki požirajo les in nato izginejo ter pustijo za seboj droben sivkast prah, — to ga je zelo iznenadilo. In zakaj da si je črni človek pokvaril sočno meso v žareči vročini jezičkov, — to mu je bilo nerazumljivo.

Tako neumen Trzan ni bil!

Prijel je sočno meso v obe roki, si ga nesel k ustom in trgal obilne grizljaje s svojimi močnimi zobmi ter se

Kako ve naše ljudstvo ceniti take zasluge, je pokazala svečanost v Novicerkvi v četrtek, dne 17. julija t. l. Kljub delavniku se je ogromna množica ljudstva iz domače in sosednih župnij zbrala, da skaže čast sivolasemu g. biseromašniku. Prišlo je tudi preko 20 duhovnikov iz novocerkovske in sosednih dekanij, da se poklonijo g. bisernemu jubilarju ter z njim obhajajo izredno svečanost.

Pred cerkvenim opravilom se je duhovščina novocerkovske dekanije zbrala na dekanijsko konferenco. Po končani konferenci je vprilo domače dekanijsko duhovščino in drugih gospodov, ki so prispele iz sosednih krajev, poslanec dr. Hohnjec bisernemu jubilarju izrekel najsrčnejše čestitke.

Povdaril je, da prihaja v imenu Slovenske ljudske stranke, ki je po svojem postanku iz prvga desetletja sedanjega stoletja, po svojem bistvu pa sega daleč nazaj v drugo polovico preteklega stoletja. Njena načela, temeljujoča na krepki podlagi istinito-krščanskega in istinito-slovenskega programa, so hkrati načela, za katere se je vse svoje življenje boril dr. Lavoslav Gregorec in njegovi sobojevniki, ki so že pred njim legli v grob. Slov. ljudska stranka se danes g. biseromašniku klanja v globokem spoštovanju ter mu izraža svojo zahvalnost, ker ji je med slovenskim ljudstvom pripravil pot ter tako odlično in odločno branil njena načela.

Kot podpredsednik Kat. tiskovnega društva v Mariboru je dr. Hohnjec naglasil velike zasluge tega društva za probudo slovenskega ljudstva in za ohranitev slovenskega življa na Štajerskem ter zahvalno omenil zasluge g. jubilarja kot odbornika tega društva in urednika »Slov. Gospodarja«. Dr. Gregorec je prevzel uredništvo »Slov. Gospodarja« leta 1875 po odhodu bogoslovnega profesorja dr. Ulaga kot nadžupnika v Konjice ter ga oskrboval do marca 1885. V težkih časih je hrabro stal na braniku slovenskega ter za svoje narodno mišljenje in delovanje trpel preganjanje in kazen v ječi. Nikdar ni omahoval, nikdar ni klonil z glavo, njegova velika ljubezen do slovenskega ljudstva mu je osveževala pogum ter ga prošinjala z duhom požrtvovalnosti. Ker je s pisano besedo branil v »Slov. Gospodarju«, je potem kot državni poslanec od leta 1886 do leta 1900 na Dunaju z odlično ustmeno besedo zagovarjal v parlamentu.

Dr. Lavoslav Gregorec ima tudi velike zasluge na polju ljudske izobrazbe na Slovenskem Štajerskem, ki jo je neumorno širil po »Slov. Gospodarju« in drugih spisih. Dr. Hohnjec se je kot predsednik Prosvetne zveze v Mariboru, nekdanje Slovenske krščansko-socialne zveze, naj večje ljudsko-prosvetne organizacije med slovenskim ljudstvom, z zahvalnostjo spominjal teh jubilarjevih zaslug. Vsi pravi prijatelji slovenskega ljudstva so bili že od nekdaj prepričani, da je izobrazba, prava, solidna in vsestranska izobrazba, najboljšo sredstvo in orožje našega maloštevilnega naroda v borbi za obstoj, razvoj in napredek.

Ob 10. uri je ogromna množica spremila v slavnostnem sprevodu g. biseromašnika v cerkev. Pred župniščem so se mu poklonili ter mu izrazili čestitke Marijina družba in predstojniki vseh občin, ki so v župniji. V cerkvi je g. stolni kanonik Alojzij Arzenšek imel svečanostno pridigo, v kateri je s kratkimi in izrazitimi potezami začetel življenje in delovanje g. biseromašnika kot duhovnika, ljudskega prosvetitelja in zagovornika ljudskih pravic. Pri sveti maši so g. biseromašniku asistirali g. konjski arhidijakon Hrastelj kot arhidijakon, poslanec dr. Hohnjec kot dijakon in g. vitanjski župnik Josip Musi kot subdijakon. Slovensko ljudstvo na Štajerskem se pridružuje čestitkam in željam, 17. julija t. l. izraženim g. biseromašniku dr. Gre-

do silega najedel —. Kar pa je še ostalo od merjascja, je zakopal ob stezi, da bi imel pripravljeno zalogo za poznejši čas.

In obrisal si je masne roke ob hedra ter se odpravil na sled za Kulongo, sinom Mbonge, poglavarja rodu črncev.

Ob istem času pa je v daljnem Londonu njegov stric, brat Trzanovega očeta in dedič premoženja, ki je bilo pravzaprav Trzanovo, poslal nazaj v kuhinjo pečenko, češ, da je prerahlo pečena, in ko je skončal svoj izbrani obed, si je obrisal nežne prste v snežnobelo brisaljško —.

Ves dan je sledil Trzan Kulongo, kakor zli duh je visel nad njim v vejevju visokih dreves, še parkrat je videl, kako je črnce poslal v daljavo smrt po svojih strelovitih puščicah in kako je zadeta žival poginila skoraj hipoma. Strup Kulongovih puščic je bil svež in je naglo deloval.

V varni oddaljenosti mu je sledil Trzan po drevju, ga opazoval ves zamišljen in se čudil temu novemu načinu ubijanja. In najbolj se je čudil, da je navadno žival hipoma poginila, če jo je le samo oprasnila tenka črnceva vejica. Vedel je, da od same take praske živali džungle še ne poginejo. Saj je sam videl, kako so se opraskale in obklestile z ostrimi kremplji, če so se sprijele, pa jim ni nič škodovalo.

Ne, — nekaj skrivnostnega je bilo v tenkih Kulongovih treščicah. Sklenil je, da si bo zadevo natančneje ogledal. —

Tisto noč je spal Kulonga v vejah mogočnega drevesa. In visoko nad njim je čepel Trzan.

(Dalje prihodnjič).

gorecu, ter mu kliče: »Bog naj obilno povrne in poplača Vaša velika in dobra dela za slovensko ljudstvo! Na mnogo let!«

Spored mladinskih dnevov v Mariboru.

Dekliški dan.

Sobota, dne 9. avgusta.

Ob 8. uri dopoldne: Sv. maša in »Pridi, sv. Duha« v stolnici.

Ob 9. uri: Zborovanje verskoobnovitvenega odseka v dvorani palače Zadrudne gospodarske banke. Načelnik prof. Ivan Bogovič. 1. Verskoobnovitveno gibanje ženske mladine. Marko Krajnc. 2. Verskonravna samovzgoja. Antonija Stupca. 3. Zena, družina in družba. Fr. S. Gomilšek. 4. Dobrodelnost in žena. Pavel Zivortnik. 5. Delo za versko zedinjenje in slovenska mladina. Jan Šedivy.

Od 14. do 18. ure: Zborovanje prosvetnega odseka v dvorani palače Zadrudne gospodarske banke. Načelnik dr. Josip Jeraj. 1. O nalogah ženske izobrazbe. Dr. Josip Jeraj. 2. Sredstva ženske prosvete. Jožef Krošl. 3. Telesna vzgoja žene. Dr. Malka Šimec. 4. Osebnost prosvetne delavke. Minka Zirovnik. 5. Slovenska ženska prosvetna organizacija. Prof. Ivan Bogovič.

Ob 20. uri: Fr. S. Finžgar, »Naša kri«, slavnostno gledališka predstava Ljudskega odra v Mariboru v Narodnem domu.

Nedelja, dne 10. avgusta.

Ob 6. uri: Sv. maša in skupno sv. obhajilo v cerkvi Matere Milosti pri oo. frančiškanih.

Ob pol 10. uri: Zbiranje udeležencev na vrtu škofijskega dijaškega semenišča, Gosposka ulica.

Ob 10. uri: Istotam pridiga in sv. maša. Pridigar in celebrant prevzvišeni škof g. dr. Andrej Karlin.

Ob 10.45: Istotam manifestacijsko zborovanje. Govori: 1. Zena nositeljica narodnega preroda. Dr. Josip Hohnjec. 2. Naloga ženske organizacije. Minka Zirovnik. 3. Verska obnova družine. Dr. Anton Medved.

Ob 14. uri: Slovesne večernice v cerkvi Matere Mil. in v stolnici.

Ob 15. uri: Svečana orliška telovadna akademija v veliki Götzovi dvorani.

Fantovski dan.

Petek, dne 22. avgusta.

Ob 8. uri: Sv. maša v stolnici.

Od 9. do 12. ure: Zborovanje učiteljstva, akademikov in dijaštva v dvorani palače Zadrudne gospodarske banke. 1. Dijaštvo nositelj verskega preroda slovenskega naroda. Dr. Anton Korošec. 2. Izobrazba inteligenčnega naraščaja. Dr. M. Slavič. 3. Ljudska šola. Iv. Prijatelj.

Ob 14. do 18. ure: 4. Program slovenske mladine. Dr. Karol Capuder. 5. Humanističen in realističen prosvetni ideal. Dr. Fr. Ks. Lukman. 6. Romantična ideja orlovstva. Dr. Josip Jeraj.

Sobota, dne 23. avgusta.

Ob 8. uri: Sv. maša v stolnici.

Od 9. do 12. ure: Zborovanje verskoobnovitvenega odseka o dvorani palače Zadrudne gospodarske banke. Načelnik prof. Ivan Bogovič. 1. Verskoobnovitveno gibanje mladine. Dr. Josip Leskovar. 2. Verskonravna obnova posameznika. Evald Vračko. 3. Verski prerod družbe. Jožef Mirt. 4. Dobrodelnost in misijonstvo. P. Pavel Potočnik.

Ob 14. do pol 18. ure: Zborovanje prosvetnega odseka v dvorani palače Zadrudne gospodarske banke. Načelnik dr. Josip Jeraj. 1. Smoter moške izobrazbe. Ivan Vesenjaj. 2. Prosvetna sredstva. Jože Stabej. 3. Telesna vzgoja moške mladine. Dr. Matej Justin. 4. Osebnost prosvetnega delavca. Alojzij Rezman. 5. Prosvetna kultura slovenskega naroda. Dr. Andrej Veble.

Ob 18. uri: Odkritje spomenika dr. K. Verstovštu na njegovem grobu, Pobrežje. Spregovorita dr. Anton Jerovšek in dr. Karol Capuder.

Ob 20. uri: Bakljada po mestnih ulicah.

Ob pol 21. uri: Pozdravni večer v veliki Götzovi dvorani. Svira godba »Mladinski dom« iz Ljubljane.

Nedelja, dne 24. avgusta.

Ob pol 6. uri: Sv. maša in skupno sv. obhajilo v cerkvi Matere Milosti (Frančiškova kapelica).

Ob pol 9. uri: Zbiranje udeležencev za slavnostni sprevod v Kersnikovi ulici in Tomšičevem drevoredu.

Ob 9. uri: Slavnostni sprevod po mestu.

Ob 9.45: Pridiga in sv. maša na Slomškovem trgu. Pridigar in celebrant prevzvišeni škof gospod dr. Andrej Karlin.

Od 10.45 do 12. ure: Istotam manifestacijsko zborovanje. Govori: 1. Vzoren mladenič, vzoren mož. Dr. Ant. Korošec. 2. Orel, ideal slovenskega fanta. Dr. Joža Basaj. 3. Izobraženec in ljudstvo. Jožef Meško. 4. Ljubezen do rodne grude. Matija Napotnik.

Ob 14. uri: Slovesne večernice in »Te Deum« v cerkvi Matere Milosti in v stolnici.

Ob 15. uri: Javen orlovski telovadni nastop v Ljudskem vrtu.

NAVODILA ZA MLADINSKA DNEVA V MARIBORU.

Cerkvenim in društvenim pevskim zborom. Pripravljajni odbor za mladinska dneva se obrača na vse cerkvene in društvene pevske zборе z iskreno prošnjo, da sodelujejo pri sv. maši prevzvišenega nadpastirja

gospoda dr. A. Karlina ob deklinškem dnevu 10. avgusta. Pele se bodo sledeče pesmi: Jos. Fabian, Oče večni v visokosti (Cecilija I. del, št. 25); Ti, o Marija, naša Kraljica (Cecilija II. del, št. 175); Hladnik, Usmiljeni Jezus (Stanko Premrl, Cerkvena pesmarica za mladino št. 8); Posvetitev domovine (Premrl št. 75). Cerkvene in društvene pevske zборе prosimo, da te pesmi za enoglasno petje dobro naštudirajo ter mu do 5. avgusta javijo število pevk. Sekirice prinesite seboj! Skupna pevška vaja bo v soboto, 9. avgusta zvečer ob 6. uri v dvorani palače Zadrudne gospodarske banke. Prijave pošljite na naslov: Pripravljajni odbor za mladinska dneva v Mariboru, Aleksandrova cesta 6-1.

Izkaznice za udeležence deklinškega dne smo razposlali vsem župnijskim uradom, kjer jih dobe posamezniki kakor tudi vse naše organizacije. Zadeva polovične vožnje bo povoljno rešena. Pri odhodu doma kupite celo karto v Mariboru, kjer pa je ne smete oddati. Držite se točno navodil na izkaznicah!

Ob vsakem vremenu se vrše mladinski dnevi, nobeno deževje jih ne bo oviralo, ker je poskrbljeno za prostore.

Agitirajte za številno udeležbo pri mladinskih dneh, premagajte vse premisleke in ovire. Stroški niso veliki, nekaj malega žrtvuj vsak. Umevno je, da je deklinški dan le za dekleta in žene, fantovski dan le za fante in može.

Orli, Orlice, vse organizacije, kakor posamezniki dobijo izkaznice za deklinški in fantovski dan samo pri župnem uradu. Prosimo, povejte to drug drugemu, da ne bo kdo pričakoval izkaznic naravnost od pripravljalnega odbora. Orle in Orlice opozarjamo še posebej na to, da ne bodo mislili, da dobe izkaznice od podzveze ali ekspoziture. Vsak naj si priskrbi izkaznico takoj, župni uradi so jih že dobili.

Župni uradi, ki so dobili morda premalo število izkaznic, bodisi za deklinški ali fantovski dan, naj takoj pišejo po druge Pripravljalnemu odboru za mladinska dneva v Mariboru, Aleksandrova cesta 6-1.

Politični ogled.

Država SHS.

Kriza se razpleta in bo najbrž te dni rešena tako, da bo predsednik narodne skupščine Ljuba Jovanovič sestavil tako vlado, ki bo lahko računala na podporo opozicije. Kaj opozicija zahteva in kaj zamore ona podpirati, je znano in če se te dni sestavi vlada zakonitosti in poštenja, lahko rečemo, da smo utekli veliki nevarnosti, pripravljeni od dela radikalov in policajdemokratov, ter da smo krenili na pot sporazuma, pri čemur ima posebne zasluge Jugoslovanski klub.

Letos že tretja ostavka Pašičeve vlade se je izvršila ravno danes pred enim tednom. Prvič je Pašič demisijsko niral dne 24. marca, ko je prispelo v Beograd prvih 20 hrvatskih poslancev. Takrat je bila kriza kratka, ker je Pašič že dne 27. marca sestavil s pomočjo samostojnih demokratskih izdajalcev vlado, ki bi morala biti poslovna. Ker pa nista Pašič in Pribičević z nobenim sredstvom zamogla preprečiti večine, je morala vlada dne 12. aprila zopet podati ostavko, ker ni sklicala narodne skupščine in je pogazila navodila. To je bila druga demisija, ki ji je sledila dolga kriza s čudnim in zavitim razvojem, nakar je dne 21. maja sledila sestava nove Pašič-Pribičevićeve vlade. Obe prvi demisiji je vlada utemeljevala z nevdržljivostjo položaja in je zahtevala volilni mandat. Tudi tretja demisija se je izvršila v tem znamenju, ker je Pašič danes zahteval od kralja volilni mandat, češ, da je položaj nevdržljiv in so volitve edino zdravilo proti temu. Do sedaj ta zahteva ni imela uspeha, ker je jasno, da bi nevdržnost postala še hujša, če bi imel Pribičević svobodne roke za volitve. Kako si to predstavlja, je dokazal tekem zadnjih dveh mesecev, ki bosta ostala vsem državljanom, ki so okusili to »čvrsto politiko«, v živem spominu. In ni čudno, če ne bodo predstavniki take politike prišli v Beograd niti v malem številu, ampak bodo popolnoma vrženi iz javnega življenja.

Hude boje proti vladi, ki bi uvajala red in pobijala korupcijo, vodijo danes vsi oni, ki od korupcije živijo ter se s protiljudsko politiko odtegujejo sodišču in že davno zasluženi kazni. Če bi bili varni, da se jih ne bo klicalo na odgovor, bi seveda tudi prav radi popustili ter se umaknili. Za pošteno vlado so vsi radikalni poslanci, ki izhajajo zares iz ljudstva ter se ravnaajo po razpoloženju svojih volilcev, proti je pa samopašna gospoda, ki se srbskemu ljudstvu vriva na vodilna mesta. Te dni je Pašič dobil od radikalnega prvaka in vladarjevega prijatelja, ugledega politika Ace Stanojeviča pismo, kjer ta Pašiču priporoča, naj zapusti svoje mesto. Vodstvo naj prepusti Jovanoviču, ki je mlajši in bo lahko nadziral delo svojih ministrov.

Albanija

ne pride do miru in stoji po raznih poročilih pred novim preobratom. Ahmed Zogu, vodja ustašev, pripravlja na-

pade v področju Ohrida in proti Skadru je baje na pohodu 1500 ustašev.

Italija.

Boji proti fašizmu se bijejo z vso ostrojtjo. Celotno nedanji zavezniški fašistov pišejo danes: »Današnji položaj je dokaj drugačen nego je bil v oktobru 1922. Dežela noče nobenih udarov kakoršnekoli vrste, nikakega valovanja, nikakih prevratov, nikakih puntov, marveč zahteva od Mussolinija, da krepko kroti vse obsedence in da se enkrat uvede pot zakonitosti in normalnosti.«

Londonska konferenca

dobro napreduje po sporazumu med angleško in francosko vlado. Za Ameriko je že urejeno sodelovanje v reparacijski komisiji. Predlogi strokovnjakov se brezpogojno izvedejo.

Naša zborovanja.

Poslanec Pušenjak ima shode v nedeljo, dne 27. t. m. po maši v št. Janžu pri Velenju, po vesernicah pa v št. Ilju pri Velenju.

Na Porečkolu v soboto, dne 2. avgusta po cerkvi, opravilo se vrši shod pri Sv. Križu pri Spod. Dravegradu. Govorita poslanec Kugovnik in Pušenjak.

Shod naše stranke v Velenju. V nedeljo popoldne se je zbralo nad 40 zaupnikov iz cele občine v Društvenem domu, kjer je poročal poslanec Pušenjak o političnem položaju in se je vršil razgovor o obč. volitvah. K zborovanju je junaško primahal iz Škal soeijalni demokrat Pevec, kateremu se je komaj dopovedalo, da imajo na shodu zaupnikov SLS pristop samo pristaši SLS. Radovedni smo, kaj bi napravili socialni demokrati, ako bi na njihov zaupni shod prišel kak naš pristaš, gotovo bi ga tako lepo in mirno ne odpravili, kot smo mi Peveca. Pevcu pa damo dober nauk, da se naj, ako hoče postati voditelj socialistov in izpodriniti Rednaka, še — — malo uči, da se ne bo povsod osmešil.

Prireditve.

Javna prireditve koroš. orlovskega okrožja dne 3. avgusta v Starem trgu pri Slovenjgradcu. Spored: 1. ob 8. uri sprejem na kolodvoru Slovenjgradec, 2. ob pol 9. uri skušnja na telovadišču v Starem trgu, 3. ob pol 11. uri pohod k maši v slovenjgraško župnijsko cerkev. 4. pridiga in sv. maša. 5. popoldne ob 2. uri zborovanje na telovadišču v Starem trgu, 6. ob 3. uri javna telovadba. Ugodna zveza vlakov iz Savinjske doline, kakor tudi iz Koroške. Prijatelji orlovstva iskreno vabljeni. Bog živi. Odbor.

Sv. Anton v Slov. gor. Orlovska srenja Sv. Lenart v Slov. goricah priredi dne 27. julija srenjski zlet k Sv. Antonu v Slov. gor. združen s slovesno ustanovitvijo tukajšnjega orlovskega odseka. Predpoldne pridiga in sv. maša, popoldne javna telovadba. Vstopnina prosta. Igra godba na pihala. Prijatelji lepe orlovske ideje, pridite. Bog živi!

Prireditve in slovesnost pri Sv. Križu pri Ljutomeru. Kakor je bilo že objavljeno, igra v nedeljo, dne 27. julija, Bralno društvo v drugi tridejanski igro »V razvalinah življenja«, vzporedno s pevskim in tamburaškimi točkami. Pridite, sosede in domačini! — Blagoslovitev orlovske zastave se vrši na Marijin praznik dne 8. septembra, ne pa dne 14., kakor je bilo objavljeno.

Konjiško orlovsko okrožje priredi letošnjo celodnevno okrožno prireditve dne 3. avgusta v Ločah pri Poljčanah. Ob pol 9. uri bo sprejem organizacij in gostov iz zgornjega dela okraja pri križu na cesti proti Žičam; ob 9. uri sprejem organizacij in gostov na kolodvoru; ob pol 10. uri sv. maša na prostem s pridigo, ki jo bo imel domačin g. Rezman iz Maribora. Po sv. maši bo zborovanje, na katerem govori g. dr. Hodžan iz Celja in g. Napotnik iz Konjic. Popoldne ob 3. uri bo javna telovadba. Na vspredu so: rajalni pohod, redovne vaje, članske vaje za Orle in Orlice, naraščaj in gojenke, skupinske vaje, lahka atletika in vaje na orodju. Najljudneje vabimo na to prireditve prebivalstvo celoga okraja, posebno pa še sosede iz Dramelj, Ponikve in Sladkore. Prireditve se vrši ob vsakem vremenu. Katoliške organizacije v konjiškem okraju pa prosimo, da naj na ta dan svojih prireditev ne nastavljajo. Torej, dne 3. avgusta na veselo svidenje v Ločah! Bog živi!

Savinjsko orlovsko okrožje priredi orlovski dan dne 3. avgusta v Smartnem ob Paki. Spored: Predpoldne ob 8.45: Sprejem došlih bratov, sester in drugih gostov na kolodvoru. Ob 9.15: Pohod k sv. maši na trg. Ob 10: V kapeli pred cerkvijo slovesna pridiga in sv. maša. Ob 11: Slavnostno orlovsko zborovanje. Govori tudi zastopnik Orlovske podzveze iz Ljubljane. Popoldne: Ob 13: Javna telovadba na telovadišču graščine. Nastop članov, članic in obojega naraščaja. Po telovadbi nastop pevskih zborov. Prijatelji orlovske mladine, pridite v obilnem številu! Bog živi!

Pravo



Schicht-ovo, milo z znamko „Jelen“

je najboljša in v uporabi najcenejša milo na svetu. Pri nakupu pazite na ime „Schicht“ in na znamko „Jelen“!